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RESUMO

“"DISPOSITIVO PARA TRANSPORTE DE UMA SECQAO PLANA DE PRODUTO”

Para conseguir um dispositivo para transporte de uma seccgao
(1’) plana de produto individualizada a partir de uma banda (1)
de produto, seccao de produto esta que pode ser transferida de
um primeiro meio de transporte para um segundo meio de
transporte, e gue apresenta meios para retencdao da seccao (17)
de produto individualizada, sendo que a direccéo (5) de
transporte do primeiro dispositivo de transporte se encontra
orientada paralelamente a direccdo longitudinal da banda de
produto, e a direccdao (6) de transporte do segundo dispositivo
de transporte se encontra orientada transversalmente a direccéo
longitudinal da banda de produto, e sendo que a seccgao (1’) de
produto pode ser deslocada através de um meio (2) de aperto,
desde o plano (I.) do primeiro dispositivo de transporte para o
plano (II.) do segundo dispositivo de transporte e a este
fornecida, em que possa ser conseguido um numero de ciclos mais
elevado, é proposto que cada dispositivo (2) de aperto consista
num par (12, 13) de mordentes de aperto cujos mordentes (12, 13)
de aperto possam ser movidos de forma independente um do outro,
e isto tanto verticalmente relativamente aos planos da banda (1)
de produto, ou seccgdes (17) de produto, bem como paralelamente a
direccao (6) de transporte das secgbes (1') de produto e
paralelamente a direccéo (6) de transporte do segundo

dispositivo de transporte.



DESCRICAO

“"DISPOSITIVO PARA TRANSPORTE DE UMA SECQAO PLANA DE PRODUTO”

A invencdo refere-se a um dispositivo de acordo com o

conceito geral da reivindicacgédo 1.

E conhecido um dispositivo para transporte de uma secgao
plana de produto individualizada a partir de uma banda de
produto, por exemplo, de uma secgdao de uma banda de produto de
material téxtil, de papel, de cartdo, de material sintético, de
chapa, ou de uma folha, sendo que a secgcao de produto pode ser
transferida principalmente numa orientag¢do horizontal de um
primeiro meio de transporte para um segundo meio de transporte,
consistindo no primeiro dispositivo de transporte (primeiro meio
de transporte) funcionando de forma descontinua, por meio do
qual uma banda de produto pode ser puxada ou retirada de um
dispositivo de armazenamento de produto e a extremidade livre a
ser individualizada da banda é retida de forma distendida ou
tensionada, bem como consistindo no segundo dispositivo de
transporte (segundo meio de transporte) circulando de forma
continua, cujo plano de transporte se desenvolve a disténcia
paralelamente ao plano de transporte do primeiro dispositivo de
transporte e que apresenta meios para retencdo da seccado de
produto individualizada, sendo que a direccdo de transporte do
primeiro dispositivo de transporte se encontra orientada
paralelamente a direccdo longitudinal da banda de produto, e a
direccdo de transporte do segundo dispositivo de transporte se

encontra orientada transversalmente a direccdo longitudinal da



banda de produto, de um modo preferido, o primeiro dispositivo
de transporte consiste numa pinga de aperto para a banda de
produto e numa pinca de transporte, sendo gue a pincga pode ser
deslocada em direccao a pinca de aperto e afastando-se desta, de
um modo preferido, encontra-se disposto um dispositivo de corte
entre a pingca de aperto e a pinca de transporte, por meio do
qual a banda de produto pode ser cortada para producao de uma
seccgao de produto individualizada, a secgao de produto
individualizada, apds o corte ou em simultaneamente com este, e
libertacao pelo primeiro dispositivo de transporte, em
particular pela pinca de aperto e pela pinca de transporte, pode
ser deslocada através de um meio de transferéncia desde o plano
do primeiro dispositivo de transporte para o plano do segundo
dispositivo de transporte e ser fornecida a este, sendo que o
meio de transferéncia consiste num dispositivo de aperto, por
meio do qual =zonas orientadas paralelamente a direccao de
transporte do segundo dispositivo de transporte, de um modo
preferido, os bordos da seccdo de produto individualizada, séao
apertadas com distdncia das suas arestas de bordo no plano do
primeiro dispositivo de transporte e sao deslocadas por meio do
dispositivo de aperto no plano do segundo dispositivo de
transporte, e que o dispositivo de aperto para o plano do
segundo dispositivo de transporte, ©pode ser deslocado em

direccao a este e afastando-se deste.

No estado da técnica ¢ ainda conhecido um dispositivo para
transporte de secgdes de produto, em particular de seccgdes
téxteis individualizadas a partir de uma banda téxtil. Este
dispositivo consiste num primeiro dispositivo de transporte que
trabalha de forma descontinua, por meio do gual uma banda téxtil
pode ser retirada ou puxada de um dispositivo de armazenamento

de produto e a extremidade livre a ser individualizada da banda
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€& retida distendida ou também fixamente tensionada, bem como num
segundo dispositivo de transporte que trabalha de forma
continua, cujo plano de transporte se desenvolve paralelamente
ao plano de transporte do primeiro dispositivo de transporte
mas, em caso de orientacdo horizontal dos planos de transporte,
se desenvolve por debaixo do primeiro plano de transporte, e gue
apresenta meios para retencdo da seccado téxtil individualizada,
sendo que a direccdo de transporte do primeiro dispositivo de
transporte se encontra orientada ©paralelamente a direccéo
longitudinal da banda dos produtos puxados e a direccao de
transporte do segundo dispositivo de transporte se encontra
orientada transversalmente a esta direcgadao longitudinal da
banda. O primeiro dispositivo de transporte consiste, de um modo
preferido, numa pinca de aperto para a banda téxtil e numa pinca
de transporte, sendo que a pinga pode ser deslocada num plano
horizontal em direccdo a pinca de aperto e afastando-se desta.
Entre a pinga de aperto e a pinga de transporte encontra-se
disposto um dispositivo de corte, por meio do gqual a banda
téxtil pode ser cortada para producdo de uma secgao téxtil
individualizada. A seccgdo téxtil individualizada pode ser
deslocada apdés, ou em simultdneo, ter ocorrido o corte e
libertacdo pelo primeiro meio de transporte, em particular pinca
de aperto e pingca de transporte, através de um meio de
transferéncia, do plano do primeiro dispositivo de transporte
para o plano do segundo dispositivo de transporte e pode ser

fornecida a este.

No estado da técnica ¢ usual puxar uma banda téxtil de um
dispositivo de armazenamento de produto e separar uma SsSecgao
parcial desta banda téxtil. Esta seccgdo téxtil individualizada é
depois, para seu posterior ©processamento, fornecida a uma

estacdo de processamento ou a uma estagdo de transporte
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adicional. Logo que a seccado téxtil tenha sido transportada para
fora da zona, na qual a banda téxtil é retirada do dispositivo
de armazenamento de produto, uma outra seccdo téxtil pode ser

separada da banda téxtil e de novo transportada dali para fora.

Tais configuracgdes sao desvantajosas, na medida em que
durante o periodo de tempo no qual a secgao téxtil
individualizada ¢é transportada para fora da =zona, na qual
decorrem as individualizacdes das seccgdes téxteis, nenhuma outra
secgao téxtil pode ser individualizada, ou pelo menos nao pode
ser transferida para o segundo plano, mas 1sto apenas pode
acontecer quando a seccao téxtil ja individualizada foi
completamente transportada para o segundo plano, para fora da

zona de entrega.

Também j& <sdo conhecidos dispositivos com planos de
transporte transversal e longitudinal dispostos um sobre o
outro. A seccao téxtil é neste caso fixada sobre placas de
agulhas, separada da banda téxtil e conduzida das placas de
agulhas para cadeias de agulhas enquanto meio de transporte
transversal, bem como transferida para estas. Um tal dispositivo
¢ complicado guanto a configuracdo e orientacdo das placas de
agulhas e dificil de manipular, sendo que ¢é para além disso
considerado como desvantajoso que através das placas de agulhas
ocorra uma danificacdo da secgdao de trabalho, por exemplo,

téxtil, o que em muitos casos é indesejavel.

No caso de uma proposta mais antiga, tinha ja sido previsto
dispor ambos os dispositivos de transporte gquase um sobre o
outro, de forma que ¢é possivel retirar a seccao de produto, em
particular a banda téxtil, em tal extensdao de um dispositivo de

armazenamento de produto como corresponde a medida da seccao de
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produto a ser individualizada. A seccao de produto por ser em
seguida separada da banda para efeitos da individualizacao,
sendo que a separacao pode decorrer através de uma faca circular
ou também por meio de uma barra de corte. Antes do processo de
separacdo, a secgado de produto a ser individualizada é presa por
meio de um dispositivo de aperto nas arestas de bordo
transversais (vistas segundo a direccao da banda de produto) e
retida em posicdao correcta. O dispositivo de aperto €& depois
conduzido conjuntamente com a seccgado de produto individualizada
para o segundo plano de transporte, no qual se encontra disposto
o segundo dispositivo de transporte que funciona de forma
continua. A seccao de produto pode ser neste caso de tal forma
retida nas suas arestas de bordo, que os bordos se salientam
para além de ambos os dispositivos de aperto dispostos em ambas
as arestas de bordo. Por meio do dispositivo de aperto, a seccao
de produto individualizada é entao deslocada no plano do segundo
dispositivo de transporte em direccdo a este e transferida para

este.

Uma tal configuracdao ¢é vantajosa, na medida em gque uma
retencado da seccdo de produto no dispositivo de aperto ocorre
sem forca, de forma que o produto ¢ assim retido de forma
livremente mével e sem tensdes. Ocorréncias de distensdes na
propria seccao de produto sao deste modo evitadas. Um problema
subsiste, porém, no caso desta configuracao, como antes, no
facto de que o meio de transferéncia tem que ser deslocado em
tal extensao na direcgao do local de transferéncia no segundo
dispositivo de transporte, até que tenha sido deixada a zona de
sobreposicao, que é tomada pela seccao téxtil a ser
individualizada e que se encontra ai por cima. Apenas entdo é
possivel conduzir os elementos do dispositivo de aperto de volta

para a posicdo de saida, na qual um elemento do dispositivo de
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aperto se encontra disposto no plano superior, por cima da
secgcao téxtil a ser individualizada, e um outro elemento do
dispositivo de aperto se encontra disposto no primeiro plano,
por debaixo da seccado téxtil a ser individualizada, de modo a
prender entdo a seccgao téxtil quando ela é individualizada, ou
durante a individualizacadao. A sequéncia de trabalho é deste modo
prejudicada, o que conduz no conjunto a um numero insatisfatério

de seccgdes de produto a serem transportadas.

Partindo desta solucdao mais antiga, a invencdo tem como
objectivo conseguir um dispositivo do tipo de acordo com a
classe, no qual possa ser alcancado um maior numero de ciclos,
isto é, que um maior numero de secgdes téxtels possa ser
individualizado e transferido ao segundo dispositivo de
transporte no mesmo periodo de tempo. A solugdo deste objectivo

é apresentada na reivindicagao 1.

Com um tal dispositivo sao possiveis diferentes manipulacgdes
da seccao de produto. No caso de a secgcao plana de produto
individualizada ser retida, por exemplo, em orientacao
horizontal no primeiro dispositivo de transporte e dever ser
transferida para o plano do segundo dispositivo de transporte,
entdo a secgdo de produto é de inicio retida no plano de
transporte do primeiro dispositivo de transporte por meio de
mordente de aperto, ou de pinca de transporte, ou similares.
Nesta posicdo os pares de mordentes de aperto sao posicionados
de tal forma que 0s primeiros mordentes de aperto sado dispostos
por cima da seccgao de produto e os segundos mordentes de aperto
por debaixo da seccédo de produto, em cada caso na zona de bordo
da secgcao de produto. Em seguida os mordentes de aperto séao

deslocados para a posicgao de aperto, de forma gque a seccgao de



produto ¢é apertada com os mordentes de aperto no plano do

primeiro dispositivo de transporte.

Os mordentes de aperto configurados em forma de barras e
accionados por um mecanismo de accionamento adequado, sao em
seguida movidos por meio de um dispositivo de controlo, sendo
que o0s mordentes de aperto sao deslocados com a secgao de
produto por exemplo verticalmente para baixo, para o plano do
segundo dispositivo de transporte. Sobreposto a este movimento
vertical pode, quando ambos os mordentes de aperto se encontram
dispostos de forma mével e retidos nao apenas verticalmente, mas
também horizontalmente, também decorrer um movimento na direccéao
do segundo dispositivo de transporte. Na medida em que, tal como
a invencgao prevé, apenas 0s primeiros mordentes de aperto possam
ser movidos na direccgdao do segundo dispositivo de transporte,
entdo a sequéncia de movimento pode ser também realizada de tal
forma que os primeiros mordentes de aperto sao deslocados,
relativamente aos segundos mordentes de aperto que permanecem
estaciondrios, na direccdo do segundo dispositivo de transporte,
sendo que a seccgao de produto é arrastada por estes primeiros
mordentes de aperto e é deslocada ao longo dos segundos
mordentes de aperto. Neste caso, tem entdo lugar um movimento
relativo entre a seccgdo de produto e os segundos mordentes de
aperto, enquanto que entre os primeiros mordentes de aperto e a
seccao de produto ndo tem lugar nenhum, ou praticamente nenhum,
movimento relativo. Logo que a secgao de produto tenha alcancgado
a sua correspondente posigdao intercalar, i1isto &, por exemplo,
tenha comecado a recepcdao por parte do segundo dispositivo de
transporte, ou também tenha ja sido concluida, os mordentes de
aperto podem ser deslocados da posicao de fecho para uma posicao
de abertura, para o gque eles sao deslocados dguase segundo a

perpendicular relativamente ao plano definido pela secgao de
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produto. Diferentes movimentos dos mordentes de aperto sao em
seguida possiveis de modo a alcancar de novo a posicao de saida.
Uma primeira possibilidade é a de que os segundos mordentes de
aperto, qgue se encontram por debaixo da secgao de produto, néao
possam ser movidos na direccdo de transporte da seccgao de
produto, na direcgcdao do segundo dispositivo de transporte, mas
que possam ser deslocados apenas verticalmente, isto €, segundo
a vertical relativamente a seccdao de produto ou a superficie
definida por esta. 0s segundos mordentes de aperto devem entéo
permanecer na posigcao inferior (no segundo plano), até que a
seccao de produto, a qual se encontra por cima destes mordentes
de aperto, tenha deixado completamente o espago por cima dos
mordentes de aperto. Apenas entdao o0s segundos mordentes de
aperto inferiores podem ser deslocados de volta,
perpendicularmente para cima, para o primeiro plano. Os
primeiros mordentes de aperto, gque se encontram por cima da
secgao de produto no segundo plano, podem ser deslocados numa
tal extensdo para a frente, na direcgdo do segundo dispositivo
de transporte, até que eles se encontrem fora da zona gue se
encontra ocupada pela prdxima seccao de produto que se encontra
dentro do plano do primeiro dispositivo de transporte. O
movimento para a frente dos primeiros mordentes de aperto dever
ser preferido porgque o comprimento construtivo da totalidade do
dispositivo nao tem que ser deste modo prolongado. Estes
mordentes de aperto podem ser, pelo contradrio, deslocados por
cima do segundo dispositivo de transporte na direcgao deste
dispositivo de transporte, ou também acima deste dispositivo de
transporte. Um correspondente espago livre encontra-se ai a
disposicgao. Alternativamente, também & possivel que o0s primeiros
mordentes de aperto possam ser deslocados em sentido contréario
no plano do segundo dispositivo de transporte, de forma gque eles

sao deslocados afastando-se do segundo dispositivo de



transporte, e isto, por um percurso tal que seja suficiente para
que o0s primeiros mordentes de aperto se encontrem dispostos fora
da superficie que se encontra ai por cima, da seguinte seccédo de
produto disposta no plano do primeiro dispositivo de transporte.
Os primeiros mordentes de aperto podem ser em seguida deslocados
de forma perpendicular para cima, de forma que eles se encontram
numa posicdo por cima da seccao de produto, a qual é retida no
plano do primeiro dispositivo de transporte. O movimento
vertical e o horizontal relativamente a este dos mordentes de
aperto pode ser realizado em sobreposicdo, de forma que é
realizado um movimento de translacéo com componentes de
movimento segundo a direcg¢do horizontal e vertical. Os primeiros
mordentes de aperto podem em seguida ser conduzidos de volta
para uma posicao por cima da secgao de produto, a dqual se
encontra no plano do primeiro dispositivo de transporte, de
forma qgue os mordentes de aperto superiores e inferiores se
encontram entdo de novo dispostos um por cima do outro e podem
ser conduzidos uns em direcgado aos outros, de modo a reter a
seccdo de produto que se encontra no plano do primeiro
dispositivo de transporte. A restante sequéncia de movimento

decorre entdo como ja explicado.

Também ¢é porém possivel, deslocar os segundos mordentes de
aperto, nao apenas de forma perpendicular a seccgdo de produto,
mas também de forma paralela ao plano definido pela secgdo de
produto. A sequéncia de movimento dos primeiros mordentes de
aperto é para este efeito igual a da disposicdo anteriormente
descrita. O movimento dos segundos mordentes de aperto & como se
segue. A partir do plano do primeiro dispositivo de transporte
os mordentes de aperto sao deslocados verticalmente, para o
plano do segundo dispositivo de transporte, sendo que eles se

podem deslocar simultaneamente ou sobrepostos ao mesmo tempo um
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a seguir ao outro, na direccdo do segundo dispositivo de
transporte, de forma que decorre um movimento de translacao da
seccdo de produto, movimento este que € constituido por
componentes verticais e horizontais. Apds a recepgado parcial ou
total da seccdo de produto por parte do segundo dispositivo de
transporte, também os segundos mordentes de aperto podem ser
levantados da secgao de produto que se encontra no plano do
segundo dispositivo de transporte. O0Os segundos mordentes de
aperto podem em seguida ser recolhidos numa tal extensao em
sentido contrdrio ao segundo dispositivo de transporte, até que
eles se encontrem fora da sobreposicdo da seccdao de produto que
se encontra no plano do segundo dispositivo de transporte. A
seguir, 0s segundos mordentes de aperto podem entao ser
deslocados na direccadao do plano do primeiro dispositivo de
transporte, de forma que eles se encontram dispostos por debaixo
da seccao de produto seguinte que ai se encontra. Através do
fecho dos primeiros e segundos mordentes de aperto nesta
posicao, a seccao de produto gque se encontra no plano do
primeiro dispositivo de transporte pode ser apertada e ser

deslocada de forma andloga a sequéncia anteriormente descrita.

E neste caso previsto, de um modo preferido, que os
mordentes de aperto de cada par de mordentes de aperto sejam de
tal forma regulados na sua sequéncia de movimento dque eles

alcancam a terceira posicdo em simulténeo.

De modo a também poder regular o dispositivo para diferentes
larguras de seccgbes de produto, € previsto que a disténcia
lateral dos pares de mordentes de aperto um do outro possa ser

regulada.
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Pelo facto de que os mordentes de aperto dos pares de
mordentes de aperto podem ser movidos e conduzidos de forma
independente um do outro, e isto numa direccdao ortogonal
relativamente a seccdo téxtil a ser individualizada, como também
numa direccdo paralela a direccdo de transporte do segundo
dispositivo de transporte, € possivel controlar sequéncias de
movimento para ambas as pingcas de forma independente entre si,
sendo que ¢é assim possibilitado um trabalho em dois planos e o
produto recolhido é retido livre de movimentos e sem tensdes.
Como resultado, ¢é deste modo conseguido um maior numero de

ciclos, isto é, uma maior producdo por unidade de tempo.

A invengdo ¢é em seguida explicada com base num desenho

esquematico.
Mostra:
Figura 1 componentes essenciais de um dispositivo de
acordo com a invencao em vista frontal;
Figura 2 0s mesmos, numa vista em alcgado lateral rodada

de 90° em volta do eixo vertical;

Figuras 3 a 6 vistas andlogas a representacadao de acordo com a

Figura 2.

No desenho sdo mostrados os elementos essenciais de um
dispositivo para transporte de seccgdes 1’ de produto
individualizadas a partir de uma banda 1 de produto, de um modo
preferido uma banda téxtil e secgdes téxteis. 0O dispositivo

consiste, no essencial, num primeiro dispositivo de transporte
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que funciona de forma descontinua e por meio do qual a banda 1
de produto pode ser puxada ou retirada de um dispositivo de
armazenamento de produto, ou depdésito de produto, nado mostrado,
e a extremidade livre da banda a ser individualizada ¢é retida
distendida (ligeiramente continua), ou também tensionada. O
dispositivo consiste para além disso num segundo dispositivo de
transporte que circula de forma continua, cujo plano II. de
transporte se desenvolve paralelo ao plano I. de transporte do
primeiro dispositivo de transporte e que apresenta os meios para
retencdao da seccao 1’ de produto individualizada. A seccgao 1’ de
produto pode ser retida tensionada ou distendida, de forma
continua para baixo, como é evidenciado na Figura 1. A direccao
de transporte do primeiro dispositivo de transporte é indicada
com 5 na Figura 1. A direccdo de transporte do segundo
dispositivo de transporte é, de acordo com a Figura 1, ortogonal
relativamente ao plano do desenho e indicada na Figura 2 com a
seta 6. Os planos I. e II. de transporte de ambos o0s
dispositivos de transporte desenvolvem-se paralelamente entre si
e a distédncia um por cima do outro. A direccdo 5 de transporte
do primeiro dispositivo de transporte desenvolve-se de forma
paralela relativamente ao prolongamento longitudinal de banda da
banda 1 de produto, enquanto que a direcgcdao de transporte do
segundo dispositivo de transporte se encontra orientada de forma

transversal relativamente a direccdo longitudinal da banda.

O primeiro dispositivo de transporte consiste numa pincga 7
de aperto para a banda 1 de produto e numa pinca 4 de
transporte, sendo que a pingca 4 de transporte pode ser deslocada
no plano I., de acordo com a seta 8 de movimento, em direccdo a
pinca de aperto e afastando-se desta. Entre a pingca 7 de aperto
e a pingca 4 de transporte encontra-se proporcionado um meio 9 de

separagao na proximidade da pinca 7 de aperto, por meio do qual
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a banda 1 de produto pode ser segmentada para producgcao de uma
secgao 1’ de produto individualizada. O meio 9 de separacao é
representado no exemplo de realizacdo como tesoura. Neste caso
pode tratar-se de uma tesoura accionada manualmente ou de uma
faca de disco accionada de forma motorizada, ou também de uma
barra de corte accionada de forma pneumdtica ou motorizada, ou
similar. A seccgcdo 1’ de produto individualizada é, apds a
realizacdao do corte, ou simultaneamente com a realizacdao do
corte, libertada da pingca 7 de aperto e da pinga de transporte e
deslocada através de um meio de transferéncia, desde o plano I.
do primeiro dispositivo de transporte para o plano II. do

segundo dispositivo de transporte.

O meio de transferéncia consiste num dispositivo 2 de
aperto. Este consiste, por seu lado, em dois pares de mordentes
12, 13 de aperto, um dos quais (12) se encontra disposto por
cima da banda 1 de produto e o outro (13) por debaixo da banda 1
de produto, sendo que a seccao 1’ de produto individualizada é
fixada através do fecho dos mordentes 12, 13 de aperto do
dispositivo 2 de aperto. 0s mordentes 12, 13 de aperto do
dispositivo 2 de aperto sdo em seguida transferidos com a seccgao
1’7 de produto individualizada, desde a posicado a traco e ponto
na Figura 1, para a posi¢ao mostrada com linhas a cheio na
Figura 1. Os mordentes 12, 13 de aperto do dispositivo 2 de
aperto retém a seccdo téxtil individualizada com disténcia
reduzida das suas arestas de bordo laterais, de forma que as
arestas de bordo, gque se encontram orientadas transversalmente a
direccdo 5 de transporte, se salientam lateralmente para 14 dos
mordentes de aperto. O dispositivo 2 de aperto é deslocado no
plano do segundo dispositivo de transporte. A sequéncia de
movimento dos mordentes 12, 13 de aperto serda ainda explicada

mais tarde. O segundo dispositivo de transporte é formado por
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correias 3 de transporte gue sao configuradas como correias
circulares sem-fim. O braco inferior das correias de transporte
apoia-se sobre uma superficie 10 <contraria. Visto que o
dispositivo 2 de aperto se encontra disposto lateralmente junto
da correia 3 de transporte do segundo dispositivo de transporte,
como € visivel em particular a partir da Figura 1, ambos os
agregados 2, ou 3, podem ser aproximados de forma sobreposta um
ao outro, sem que eles se perturbem mutuamente ou togquem aquando

deste movimento.

Cada dispositivo 2 de aperto consiste, como Jja explicado,
num par 12, 13 de mordentes de aperto, sendo que de um modo
preferido, sao previstos dois pares de mordentes de aperto
afastados lateralmente um do outro. O0Os mordentes 12, 13 de
aperto podem ser movidos de forma independente um do outro, e
isto, tanto de forma ortogonal relativamente aos planos I. e II.
da banda 1 de produto, ou das seccgdes 1’ de produto, bem como
paralela relativamente a direccdo de transporte das secgdes 17
de produto e paralela a direccdo 6 de transporte do segundo
dispositivo de transporte, e isto tanto nesta direccao de
transporte, como também em sentido contrario a direcgdo de
transporte. 0Os primeiros mordentes 12 de aperto que se encontram
por cima das secgdes 1’ de produto, sao movidos um para o outro
de forma assincrona, ou também, necessariamente, sincrona. Os
segundos mordentes 13 de aperto que se encontram por debaixo das
secgdes 1’ de produto, sao de igual modo movidos um para o outro

de forma assincrona ou sincrona.

Numa primeira posicgdo, dque €& mostrada na Figura 3, os
primeiros e segundos mordentes 12, 13 de aperto retém em aperto
a secgao 1’ de produto individualizada (no exemplo de realizacéo

duas secgdes 1’ de produto deste tipo) no plano I. do primeiro
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dispositivo de transporte. O movimento dos mordentes 12, 13 de
aperto é indicado com as setas 14, 15. Apds a realizacao do
corte pelo meio 9 de separacao, o8 pares de mordentes de aperto
podem ser transferidos com os mordentes 12, 13 de aperto para o
plano II. do segundo dispositivo de transporte, como é visivel a
partir da sequéncia da Figura 3 na Figura 4. Os mordentes 12, 13
de aperto movem-se neste caso mediante manutencdo da posicao de
aperto para baixo, e no desenho para a esquerda de acordo com as
setas 16 de movimento. Na Figura 4 é mostrada a posicdo na qual
as secgdes 1’ téxtels individualizadas sao transferidas para o
segundo dispositivo de transporte, ou pelo menos o procedimento

de transferéncia se encontra iniciado.

Como ¢é visivel a partir da representacdo de acordo com a
Figura 4, os mordentes 12, 13 de aperto encontram-se neste caso
ainda na zona coberta por cima pela banda 1 téxtil, de forma que
o mordente 12 de ping¢a nao pode ser movido para cima sem mais,
visto que a banda 1 téxtil impede isto. Os mordentes 12, 13 de
aperto sao entdo conduzidos para uma segunda posicao que é
explicada nas Figuras 5 e 6. Os mordentes 12, 13 de aperto séao
de inicio abertos da sua posicdo de aperto, isto & o mordente 12
de aperto é deslocado ligeiramente para cima de forma ortogonal
relativamente as secc¢des 1’ parciais de produto, e o mordente 13
de aperto ¢é deslocado relativamente para baixo, de forma
ortogonal as secgbes 1’ parciais. O mordente 12 de aperto
superior é em seguida deslocado numa extensdo tal, de acordo com
a seta 17 de movimento, segundo a direccgdo 6 de transporte, até
que ele esteja no plano I., fora da sobreposicdao da banda 1 de
produto gue se encontra por cima. Simultaneamente, o mordente 13
de pincga, gque se encontra deslocado para baixo a partir da
posicdo de aperto, move-se na direccgao da seta 18, e isto pelo

menos numa extensao tal até que ele se encontre no plano II.,
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fora da sobreposicdo das secgdes 1’ parciais de produto. Em
seguida, como mostrado na Figura 6, tanto o mordente 12 de
pinga, de acordo com a seta 19 de movimento, como também o
mordente 13 de pinca, de acordo com a seta 20 de movimento, séao
movidos para cima, de forma que o plano I. fica contido entre
ambos estes mordentes de pinca. Simultaneamente, ou em seguida,
o mordente 12 de pinga é entdo movido, de forma correspondente a
seta 21 de movimento, e o mordente 13 de pinga, de forma
correspondente a seta 22 de movimento, para a direita, ou para a
esquerda, até que seja alcancada a posicao que é mostrada na
Figura 3, na qual ambos os mordentes 12, 13 de pinc¢a podem ser

de novo fechados.

A sequéncia de movimento repete-se.

A mobilidade 1livre dos mordentes de pinga ¢é alcancada
através de uma correspondente retencao na estrutura do
dispositivo, sendo que podem ser usados os meios de accionamento
usuals para a realizacdo das sequéncias de movimento como, por
exemplo, mecanismos de accionamento pneumdtico, de accionamento

hidrdulico ou de servo-accionamento.

Enquanto que no exemplo de realizacdo de acordo com a Figura
1 e 2, a seccgao 1’ parcial de produto é formada por uma uUnica
secgao parcial, no exemplo de realizagdo de acordo com as
Figuras 3 a 6 é mostrada a alimentacdo simulténea de duas bandas
1 de produto no plano I., sendo que estas bandas 1 de produto
sao divididas simultaneamente em duas secg¢gdes 1’ parciais que
sdao entdo recebidas pelo dispositivo de aperto (mordentes 12, 13
de pinca) e sao transferidas do primeiro plano para o segundo
plano, bem como para o dispositivo de transporte colocado a

seguir.
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A invengdo nado se encontra confinada ao exemplo de
realizacdo, mas antes ¢é grandemente varidvel no Aambito da

publicacéao.

Lisboa, 2 de Maio de 2008
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REIVINDICACOES

Dispositivo para transporte de uma seccao (1’) plana de
produto individualizada, com um primeiro dispositivo de
transporte e um segundo dispositivo de transporte, sendo
que a seccado (1’) de produto pode ser transferida do

primeiro dispositivo de transporte para o segundo

dispositivo de transporte, cujo plano (II.) de transporte
se desenvolve perpendicularmente e a disténcia,
paralelamente ao plano (I.) de transporte do primeiro

dispositivo de transporte, e que apresenta meios para
retencdao da seccdao (1’) de produto individualizada, sendo
que a direccao (5) de transporte do primeiro dispositivo de
transporte e a direcgao (6) de transporte do segundo
dispositivo de transporte se encontram orientadas de forma
cruzada entre si, sendo que a seccao (1’) de produto é
retida no plano (I.) de transporte do primeiro dispositivo

de transporte por meio de meios de retengdo e pode ser

fixada no primeiro plano (I.) através de um meio de
transferéncia, bem como pode ser deslocada do plano (I.) do
primeiro dispositivo de transporte para o plano (II.) do

segundo dispositivo de transporte e pode ser fornecida a
este, sendo que o meio de transferéncia consiste num
dispositivo (2) de aperto, por meio do gqual zonas da seccgéao
(1") de produto, orientadas paralelamente a direccdo de
transporte do segundo dispositivo (3) de transporte séo
apertadas no plano (I.) do primeiro dispositivo de
transporte e a seccdo (1’) de produto é deslocada por meio
do dispositivo (2) de aperto para o plano (II.) do segundo
dispositivo (3) de transporte, e o dispositivo (2) de

aperto pode ser deslocado no plano (IT.) do segundo
1



dispositivo (3) de transporte, em direccdao a este e
afastando-se deste, caracterizado:

por cada dispositivo (2) de aperto consistir num par (12,
13) de mordentes de aperto, ou em dois pares de mordentes
de aperto afastados lateralmente entre si,

por os mordentes (12, 13) de aperto dos pares de mordentes
de aperto poderem ser movidos independentemente um do
outro, e 1isto de forma perpendicular relativamente aos
planos (I., II.) dos dispositivos de transporte, bem como
paralelamente a estes e/ou a direccdo (6) de transporte das
seccbes (1) de produto e paralelamente a direccadao (6) de
transporte do segundo dispositivo de transporte, e isto,
segundo a direccdo de transporte e em sentido contrdrio a
direccao de transporte,

sendo que os mordentes (12, 13) de aperto podem ser de tal
forma movidos por meio de um dispositivo de controlo

que, numa primeira posicdo dos pares de mordentes de

aperto, os primeiros e os segundos mordentes (12, 13) de

aperto retém em aperto a sSecgao (17) de produto
individualizada no plano (I.) do primeiro dispositivo de
transporte e a conduzem para o plano (II.) do segundo

dispositivo de transporte, sendo gque

ambos o0s pares de mordentes de aperto, ou, pelo menos, o0s
primeiros mordentes (12) de aperto, podem ser movidos em
posicdo fechada, a seguir ou durante o movimento de
transferéncia do primeiro para o segundo plano, em direccgao
ao lado de entrada do segundo dispositivo de transporte, ou
sao deslocados,

numa segunda posig¢do, na dqual a recepcao por parte do
segundo dispositivo de transporte pelo menos Jja comecgou,
ou, Jja foi concluida, e a seccdo (1’) de produto ainda se

encontra no percurso de transferéncia do primeiro plano
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(I.) do primeiro dispositivo de transporte para o plano
(IT.) do segundo dispositivo de transporte, o0s mordentes
(12, 13) de aperto encontram-se deslocados da posicao de
fecho para uma posicdo de abertura, os primeiros mordentes
(12) de aperto avancam na direccdo do segundo dispositivo
de transporte, ou podem ser deslocados em sentido oposto a
esta direccado e, apds completa saida da seccao (1’) de
produto para fora do percurso de transferéncia, podem ser
deslocados para uma posicdo além do plano (I.) para o lado
do plano (I.) do primeiro dispositivo de transporte, oposto
ao plano (II.) do segundo dispositivo de transporte,

e sao recolhidos para uma terceira posicadao, a partir da
qual podem ser conduzidos para a primeira posicao,

sendo que, para além disso, na segunda posicdao, ou o0s
segundos mordentes (13) de aperto sdo retidos estacionédrios
e a secgao (1’') de produto é deslocada através do movimento
dos primeiros mordentes (12) de aperto na direccado do
segundo dispositivo de transporte, sendo que apds completa
saida da seccdo (1’) de produto para fora do percurso de
transferéncia da seccdao (1’) de produto desde o primeiro
plano (I.) para o segundo plano (II.), os mordentes de
aperto sao recolhidos para a terceira posicdo, a frente do
plano (I.) do primeiro dispositivo de transporte, para o
seu lado virado para o plano (II.) do segundo dispositivo
de transporte,

ou 0s segundos mordentes (13) de aperto podem ser
deslocados afastando-se do segundo dispositivo de
transporte em sentido contrdrio a sua direcgao de
transporte e, apds completa saida da sobreposicdo formada
pela secgcao (1’) de produto transferida para o segundo
dispositivo de transporte, podem ser recolhidos para a

terceira posicdo a frente do plano (I.) do primeiro
3



dispositivo de transporte, para o seu lado virado para o
plano (II.) do segundo dispositivo de transporte, a partir

da gual eles podem ser conduzidos para a primeira posicéo.

Dispositivo de acordo com a reivindicacdo 1, caracterizado
por os mordentes (12, 13) de aperto de <cada par de
mordentes de aperto serem regulados de tal forma na sua
sequéncia de movimento que eles alcancam simultaneamente a

terceira posicéao.
Dispositivo de acordo <com a reivindicagdao 1 ou 2,

caracterizado ©por a disténcia lateral dos pares de

mordentes de aperto entre si, poder ser ajustada.

Lisboa, 2 de Maio de 2008
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